

## **Отчет МАОУ СОШ № 73 о выполнении календарного плана воспитательной работы за 2023-2024 учебный год**

**Целью воспитания и социализации** обучающихся на ступени основного общего образования на 2023–2024 учебный год в школе является социально-педагогическая поддержка становления и развития высоконравственного, творческого, компетентного гражданина России, принимающего судьбу Отечества как свою личную, осознающего ответственность за настоящее и будущее своей страны, укоренённого в духовных и культурных традициях многонационального народа Российской Федерации. Цели определялись в соответствии с основными направлениями воспитательной деятельности, задачами образовательного учреждения.

Для достижения поставленной цели воспитания и социализации обучающихся решаются следующие задачи.

### **Задачи:**

- ✓ формирование способности к духовному развитию, реализации творческого потенциала в учебно-игровой, предметно-продуктивной, социально ориентированной, общественно полезной деятельности на основе традиционных нравственных установок и моральных норм, укрепление веры в Россию, чувства личной ответственности за Отечество, заботы о процветании своей страны;

- ✓ усвоение обучающимися базовых национальных ценностей, духовных традиций народов России, формирование культуры межнационального общения, уважения к культурным, религиозным традициям, образу жизни представителей народов России;

- ✓ Развивать внеурочную деятельность обучающихся, направленную на формирование нравственной культуры, гражданской позиции, расширение кругозора, интеллектуальное развитие, на улучшение усвоения учебного материала;

- ✓ осознание подростком ценности человеческой жизни, формирование умения противостоять в пределах своих возможностей

действиям и влияниям, представляющим угрозу для жизни, физического и нравственного здоровья, духовной безопасности личности;

- ✓ продолжать работу по профилактике преступлений и правонарушений, а также предупреждению экстремистской деятельности.

- ✓ Обновлять и развивать единую систему школьного и классного ученического самоуправления.

- ✓ Разработка под руководством заместителя директора по воспитательной работе комплексных мер по решению воспитательных задач.

- ✓ Доработка документов нормативно-правовой базы, воспитательной деятельности МАОУ СОШ №73.

- ✓ Координирование воспитательной деятельности всех участников воспитательного процесса и ее мониторинг в образовательном учреждении.

- ✓ Организация мероприятий.

Школа помогает ребёнку на каждом возрастном этапе через различные формы и виды учебно-воспитательной деятельности реализовать себя, решая задачи в четырех основных сферах жизнедеятельности:

1. Сфера практической деятельности:

- Трудоустройство обучающихся, старше 14 лет через центр занятости

- Научно-практические конференции

- Творческие конкурсы

- Внеурочная деятельность

- Трудовая практика

2.Сфера игры (реализация творческих и природных возможностей и способностей, деятельность ученического самоуправления через конкурсы и творческие мероприятия).

3.Сфера физического развития (развитие физических возможностей через уроки физкультуры и внеурочные занятия: спортивные соревнования и секции).

4.Сфера отношений

- Психологические тренинги
- Индивидуальные беседы с детьми и родителями
- Классные часы
- Деятельность службы медиации

**Работа со взрослыми:**

- Руководство и помощь педагогам, классным руководителям, родителям в планировании, организации и оценке эффективности воспитательного процесса (семинары, педсоветы, родительские собрания и психологические тренинги для родителей, мониторинг уровня воспитанности и деятельности классного руководителя).
- Координация воспитательной работы в школе и социуме, обобщение передового педагогического опыта.

**Работа с детьми направлена на:**

- Развитие личности школьника.
- Создание, укрепление и развитие общественного коллектива, органов самоуправления.
- Работу с ученическим активом.
- Формирование и укрепление школьных и общественных традиций.
- Подготовку и проведение КТД (коллективных творческих дел).
- Повышение уровня правовых знаний.

- Создание условий для занятости обучающихся, состоящих на всех видах учета в учебное время, и особенно в каникулярный период.

В МАОУ СОШ №73, как показывают результаты проверок и внутришкольного мониторинга воспитательной деятельности, отсутствуют несоответствия планируемого содержания данной деятельности содержанию компонентов государственных образовательных стандартов, связанных с реализацией воспитательной функции образования.

Проводимые заседания воспитательной службы позволяли спланировать деятельность всех структурных подразделений МАОУ СОШ №73 (ШВР, ШУС, Движение первых, МО классных руководителей, СПС, служба медиации, педагоги доп. образования, родительский комитет, партнеры по межведомственному сотрудничеству).

Для повышения эффективности патриотического воспитания обучающихся Краснодарского края в этом году в школах проводились еженедельные уроки Мужества, Уроки «Разговоры о важном», «Россия – мои горизонты». Воспитательной службой был разработан общешкольный план проведения «Уроков Мужества», «Разговоры о важном», «Россия-мои горизонты» проведен семинар классных руководителей по организации патриотической работы в школе, составлен график проведения уроков, а также посещения школьного музея. Уроки проводились по алгоритму и календарю памятных дат, в соответствии с рекомендациями министерства образования, науки и молодежной политики Краснодарского края. Контроль осуществлялся в форме посещения уроков членами воспитательной службы, взаимопосещений педагогами, созданием «методической копилки» (сценарии, фотоотчеты, презентации), размещением статей на школьном сайте, в социальных сетях Телеграм, ВК и школьной газеты (№1 сентябрь– октябрь, №2 ноябрь-декабрь, №3-январь-февраль, №4-март-май). В этом году продолжают работу проекты «Парта Героя» и «Имя классу» (1-е классы

получили Имя героя ВОВ, 8А, Б, Г классы получили имена Героев СВО). Эта работа планирует продолжаться и в следующем учебном году.

Важной частью развития воспитательной системы является формирование и укрепление школьных традиций. Традиции и ритуалы школы остаются значимыми и принятыми всеми участниками образовательного процесса. Школа сохраняет и укрепляет их, так как воспитательный потенциал и эффект их бесценен. К традициям школы мы относим следующие:

- Ритуал посвящения молодых специалистов в учителя
- Ритуал посвящения в первоклассники и пятиклассник
- Ритуал передачи знамени и ключа знаний
- Отряд барабанщиц
- Отряд знаменосцев
- Выборы лидера ШУС

Традиционными в школе стали мероприятия:

- День знаний;
- День учителя;
- Праздник «Новый год у ворот»;
- Конкурс патриотической песни «Сквозь военные годы»;
- День самоуправления;
- Конкурс «А ну-ка, парни!», «А ну-ка, девушки»;
- Конкурс строя и песни
- Школьный флешмоб

Появились новые традиции, это участие во всевозможных флешмобах, акциях, конкурсах онлайн, которые мы традиционно выкладываем в телеграм, ВК школы с целью привлечения обучающихся и родителей. Планируется продолжать работу в развитии воспитательной системы формирования и укрепления школьных традиций. В этом году успешно реализовывался новый проект «Мелованная доска». Это доска разрисовывалась обучающимися в течении всего учебного года в значимые даты и праздники, украшая собой холл нашей школы (1 сентября, «День учителя», «Новый год», «Месяц военно-

патриотической работы», «23 февраля», «8 марта», «День космонавтики», «Последний звонок», «Выпускной вечер» и тд.).

Анализируя развитие туристической деятельности в школе, следует отметить, что в этом учебном году и в летний период обучающиеся нашей школы с 1-11 классы посещали: города Герои, музеи, выставки, библиотеки, театры, кинотеатры, развлекательные центры, парки отдыха. Необходимо и дальше развивать данное приоритетное направление.

Анализируя работу школьного ученического самоуправления в этом году необходимо отметить хорошую работу под управлением лидера ШУС Рубан Ксении.

За время работы школьного (ученического) самоуправления в первой четверти 2023-2024 учебного года Советом старшеклассников организованы такие мероприятия: День знаний, линейка «Память о Беслане», торжественная линейка посвященная 86-летию образования Краснодарского края, сбор макулатуры совместный с волонтерами, «День работника дошкольного образования», первое заседание ШУС, праздничный концерт «День учителя» для педагогов школы в стиле греческих богов, квест для учителей и день самоуправления, праздник начальной школы «Дары осени», посвящение в Пятиклассники, выборы лидера ШУС, школьный Турслет для 5 -11 классов.

В течение первой четверти активисты принимали участие в проведении субботников по уборке пришкольных участков. Мероприятия по профилактике вредных привычек наркомании и табакокурения проходили под девизом «В нашей школе не курят», «#СкажизжизниДА!».

Учебный год начинается с традиционного сбора учащихся, желающих вступить в ШУС. Первое собрание прошло в начале сентября, был сформирован ученический актив, в который вошли 150 ребят с 7 по 11 класс.

16 октября в школе прошли выборы лидера ШУС, с результатом 496 голосов президентом стала Рубан Ксения , ученица 10Б класса. Также были определены приоритетные направления работы: творчество, спорт,

медиаподдержка школьных мероприятий. 17 октября состоялась инаугурация лидера школы. 14 октября прошла всероссийская акция посвященная Дню отца, с мастер-классами по изготовлению открыток и конкурсом на лучший рисунок.

В конце октября в школе прошло традиционное ежегодное мероприятие «Посвящение в пятиклассники», в подготовке и реализации праздника активно принимали участие ребята из совета старшеклассников. В рамках месячника в школе прошли мероприятия и акции направленные на обеспечение безопасности учащихся.

За время работы школьного (ученического) самоуправления во второй четверти 2023-2024 учебного года советом старшеклассников организованы такие мероприятия, как День народного единства, ребята снимали видео ролики и проводили КТД, участвовали в осенней школе актива для обучающихся в Карасунском округе «Широка страна моя родная» с насыщенной программой: интеллектуальной, спортивной и творческой. 11 ноября состоялся масштабный конкурс для 5-11 классов «день матери», где исполнители перевоплощались в известных артистов эстрады. В середине ноября впервые проводилась Всероссийская общественно-просветительская акция «Белый цветок». 15 ноября в нашей школе состоялась квест-игра, организованная советом старшеклассников, для параллели 5-х классов, в которой приняли участие 210 обучающихся, участники следовали по станциям: ловкость наше все, вместе за руки в кругу, угадай фильм, быстрее, выше, сильнее, наша гордость-наши знания, споем и угадаем песню, флешмоб.

Так же традиционным мероприятием стал профилактический месячник «Мы за ЗОЖ!», Акция «Сдай макулатуру - спаси дерево» общий вес собранный от школы -5 тонн.

К 1 декабря украсили школу к Новому году, подготовили две шикарные тематические фотозоны и поучаствовали в городском конкурсе «Украшение фасада школы» сняли видео ролик со Снегурочкой. Школьный ученический совет 5 декабря провели разговоры о важном, где рассказывали ребятам о

добрых делах приуроченные к Международному дню добровольца (волонтера). 12 декабря отмечалась значимая дата российского государства- День Конституции Российской Федерации, прошла торжественная линейка. Совет старшеклассников весь декабрь готовил театральное поздравление сказку для всех ребят начальной школы «Похищение волшебного посоха Деда Мороза!». Для параллели 5-х классов был проведен конкурс «Лучшая новогодняя газета», параллель 6-х классов подготовила ёлку своими руками, параллель 7-х классов записали видео поздравления с наступающим Новым годом учащимся школы, а параллели 9-11 классов сняли видеоролики «С новым годом, учителя!» это стало заключительным мероприятием в этом году. Подвели итоги года на заседании ШУС, вручи грамоты самым активным ребятам.

За время работы школьного (ученического) самоуправления в третьей четверти 2023-2024 учебного года, советом старшеклассников организованы такие мероприятия, как традиционные линейки по поднятию флага (каждый понедельник), линейка открытие военно-патриотического месячника для учащихся школы, комплекс акций и мероприятий в рамках военно-патриотической работы посвященные памятным датам.

Более 100 поздравительных открыток подготовили обучающиеся начальной школы для ветеранов первичной ветеранской организации «Приозёрная». В рамках военно-патриотической работы провели акции «Забота», «Цветы у обелиска», «Помощь ветеранам» и «Блокадный хлеб».

15 января в России отмечался День зимующих птиц, активисты Движения первых рассказали ребятам о том, как сделать и разместили кормушки для птиц в школьном дворе.

18 января отмечали знаменательную дату для всей нашей страны, 81 год назад в результате операции «Искра» была прервана блокада Ленинграда, активисты подготовили и оформили стенд.

17 января-День детских изобретений, активисты посетили детскую библиотеку «Медиацентр».

80-летию полного снятия блокады посвящалась акция «Блокадная ласточка», активисты Движения первых при поддержке советников директора Ончул В.Г. и Середа А.П. провели для начальной школы мастер-класс по изготовлению блокадных ласточек из бумаги. В школе так же прошли Уроки Мужества, экскурсии в школьном музее, где ребятам рассказали о подвигах героев, провели волонтеры Движения первых.

25 января отмечался праздник – День российского студенчества. Советники директора пригласили выпускниц нашей школы Лагунову Веронику и Васильеву Александру студенток КУБГУ. Выпускницы рассказали активистам старшеклассникам о насыщенной студенческой жизни в рамках проекта «Классные встречи».

31 января советники директора организовали поездку школьников активистов в кинотеатр для просмотра военно-патриотического фильма «Воздух».

1 февраля активисты подготовили и оформили стенд, проели Уроки Мужества, нарисовали стенгазету, посвящённую Сталинградской битве.

12 февраля одна из самых важных дат в истории Краснодара – День освобождения города от немецко-фашистских захватчиков. В школе состоялась торжественная линейка, после нее ребята отправились для возложения цветов к памятнику советским воинам.

6 февраля состоялась первая игра школьной команды КВН «Хубба Бубба» под руководством советника директора Ончул В.Г., в Краснодарской школьной лиге КВН, ребята заняли 1 место.

С 12-14 февраля под руководством советников директора прошла интеллектуальная викторина среди параллелей 6-9 классов. Ребята вспомнили события нашей Родины 1941-1945, героев России и Кубани, а также, продемонстрировали знания в области культуры, посвященной Великой Отечественной войне.

15 февраля наша школа приняла участие в сборе гуманитарной помощи для детей из детского дома №3 в г. Усть-Лабинск. Волонтеры Движения первых

совместно с советниками директора, упаковали и отвезли помощь детскому дому.

В начале февраля в школе прошел увлекательный конкурс информационных газет «Дни воинской славы», конкурс посвящен памяти героев ВОВ и героям локальных войн.

В рамках мероприятий, посвященных Дню защитника Отечества, в нашей школе был организован сбор гуманитарной помощи для бойцов, находящихся в зоне СВО.

В преддверии праздника, советниками директора и учителями физкультуры был организован спортивный конкурс «А ну-ка, парни!», для параллели 5-11 классов, посвященный Дню защитника Отечества. По итогам соревнований в каждой параллели были свои победители, каждая команда награждалась грамотами.

22 февраля активисты Движения первых, совместно с советниками директора подготовили праздничный концерт, посвященный празднованию Дня защитника Отечества.

Активисты Движения первых подготовили видеоролик для участия в Всероссийском конкурсе социальной рекламы антинаркотической направленности и пропаганды здорового образа жизни «Спасём жизнь вместе».

С 01.02-03.02 в нашей школе прошёл конкурс инсценированной военно-патриотической песни «Сквозь военные годы» для параллелей 1-5 классов. Учащиеся подготовили театрализованные постановки. На сцене оживали картины военного времени. Постановки всех классов были проникнуты искренностью, тронули сердца зрителей. На конкурсе присутствовали почетные гости.

Активисты ШУС 22 февраля в актовом зале провели торжественную линейку, посвященную закрытию месячника оборонно-массовой и военно-патриотической работы, проходящего под девизом «Мы- наследники Великих Побед российского народа!». На линейке выступали призёры конкурса

инсценированной песни, звучали стихи, подвелись итоги месячника, награждение грамотами активных участников.

С 26 февраля прошла неделя «Неделя здоровья школьников Кубани!» Волонтеры школы подготовили и раздали листовки школьникам.

Учащиеся нашей школы стали победителями городского конкурса инсценированной военной –патриотической песни «Песни в солдатской шинели!»

1 марта активисты Движения первых, под руководством советников директора выпустили газету «Школьная галактика».

В преддверии Международного женского дня в нашей школе прошли классные часы «История женщин Кубани», традиционные конкурсы рисунков и открыток «Порадуй любимых!», также волонтеры нашей школы изготовили тюльпаны из бумаги.

7 марта активисты школы подготовили замечательный Концерт для учителей, посвященный 8 марта, где поздравили всех женщин с Международным Женским днем яркими выступлениями, также ребята изготовили праздничную фотозону, встречали учителей цветами и шарами.

В спортивном зале прошел захватывающий спортивно- творческий конкурс «А ну-ка, девушки!» для параллелей 5-11 классов приуроченные к Международному женскому дню.

14 марта состоялись праздничные мероприятия «Широкая масленица», активисты и советники директора приняли активное участие в организации и проведении праздника.

18 марта приняли участие в онлайн-акции «10 лет вместе!» отмечая День воссоединения Крыма с Россией.

С 15-17 марта в России прошли Выборы президента России, активисты школы подготовили праздничные концерты для горожан в актовом зале.

18 марта прошла ¼ финала Краснодарский школьной лиги КВН, школьная команда «Хубба Бубба» под руководством советника директора Ончул В.Г. заняла 1 место.

По традиции в завершении четверти активисты школы приняли участие в весенней школе актива.

В завершении учебной четверти, подвели итоги на 7 заседании ШУС в центре детских инициатив.

За время работы школьного (ученического) самоуправления в четвертой четверти 2023-2024 учебного года Советом старшеклассников организованы такие мероприятия: Танцевальные перемены в нашей школе вместе с Первыми проходили всю четверть каждую пятницу. В преддверии Дня Здоровья, который проходит 7 апреля, волонтеры, активисты Движения первых, с советниками директора провели оздоровительную зарядку на свежем воздухе. Патриотическая акция «Георгиевская лента». В преддверии Дня Победы прошла акция «Защитник мой». В начале четверти стартовала Всероссийская патриотическая акция «Письмо солдату!», в которой наши активисты приняли активное участие.

С 19 апреля ежегодно проводится день единых действий в память о геноциде советского народа нацистами и их пособниками в годы Великой Отечественной войны. Цель памятной даты - сохранение исторической правды о преступлениях нацистов и их пособников в отношении мирных советских граждан в годы ВОВ на оккупированной территории.

В школе советники директора (Ончул В.Г., Серeda А.П.) провели мероприятия: тематические уроки, урок-реконструкция "Без срока давности", оформили информационный стенд в фойе школы.

В период с 25 марта по 7 апреля в городе Краснодаре проходил II городской фестиваль-конкурс театрального искусства среди детских и юношеских театральных коллективов "Театр, в котором играют дети", приуроченный к Году семьи. Театральный коллектив "Реприза" МАОУ СОШ №73 стал лауреатом I степени в номинации "Кукольный спектакль".

21 апреля состоялась 1/2 финала Официальной Краснодарской Школьной Лиги КВН. Школьная команда "Хубба Бубба" прошла в финал! В

конце учебной четверти прошел финал Школьной Лиги КВН команда нашей школы взяла грамоту финалист КВН.

Ко Дню космонавтики поучаствовали в конкурсе «Космос в твоей жизни» и подготовили фотозону на первом этаже волонтеры. Организовали выставку поделок и рисунков к 9 мая. Участвовали в конкурсе по благоустройству территории «Школьный двор – Мой двор!».

Проводили каждый понедельник торжественные линейки, посвященные поднятию флага РФ, Краснодарского края, города Краснодара, которые вели активисты ШУС.

В преддверии Дня Победы советниками директора совместно с Боевым Братством была организована торжественная линейка. Этот день запомнится навсегда. 8А, 8Б и 8Г классам было присвоено имя героя класса: Епифанов Вадим Владимирович, Кондрашкин Андрей Владимирович, Сукуев Виталий Владимирович – имена, которые вдохновляют нас своим мужеством и самоотверженностью. На линейке присутствовали почетные гости: ветеран боевых действий Третьяков Сергей Аркадьевич - исполнительный директор Краснодарского регионального отделения РВНО, Капустин Кирилл Николаевич - член совета Боевого Братства Кубани, Лозовский Виктор Владимирович - кавалер ордена Мужества.

В рамках мероприятий, посвященных 79-й годовщине празднования Дня Победы, наша школа организовала сбор гуманитарной помощи для бойцов СВО. Совместно с родителями, учениками, учителями, активистами и волонтерами отправили новую партию гуманитарного груза в зону специальной военной операции. Добрые дела объединяют людей. В посылках - продукты, гигиенические средства, медикаменты, а также теплые письма и поздравительные открытки от наших ребят.

На конкурсе смотра строя и песни «Статен, строен, уважения достоин» пригласили и вручили цветы гостям ветеранской организации «Приозерная», а также приняли участие в акции «Неделя добра», где ребята собрали подарки и открытки для ветеранов. Поучаствовали в патриотической акции «Окна

Победы»- в фойе школы украсили окна, акции «Солдатский платок», и брошь «День Победы», также приняли участие в акции «Герои нашей школы», ученики начальной школы приняли участие в акции «Благодарим за Победу!

9 мая прошла торжественная линейка, посвященная Дню Победы, завершением линейки стало шествие «Бессмертного полка». Учащиеся и их родители в руках несли портреты своих родственников, ветеранов войны.

16 мая прошла акция «Сдай макулатуру - спаси дерево!» школьники и родители сдали на переработку 5 тонн бумаги и картона. 19 мая в День детских общественных объединений и организаций была организована выставка «От пионерии до детских общественных объединений».

20 мая состоялась торжественная линейка «Итоги года», организованная советниками директора. Почетные грамоты вручили лучшим активистам Движения Первых, Орлятам России, победителям и призерам олимпиад, Юнармейцам и медиаторам нашей школы за их активную и продуктивную работу в течение года.

25 мая состоялся Последний звонок для выпускных классов, активисты Первые подготовили яркий флешмоб «Команда» для торжественной линейки, посвященной окончанию учебного года, а также вальс и творческий номер «Самолетик детства».

26 мая подвели итоги на итоговом 9 заседании ШУС, распределили вожатых в летний пришкольный лагерь «Звездный».

Одним из показателей воспитательной работы является мониторинг участия обучающихся в международных, краевых и городских конкурсах:

Учебный год	призеры	участники
2021-2022	81	156
2022-2023	89	201
2023-2024	93	212

Следует отметить, что рост активности в конкурсах повысился, и увеличилось количество победителей. Самым многочисленным направлением

было патриотическое, творческое, спортивное. Результативность значительно повысилась по сравнению с прошлым годом. Необходимо продолжить активное участие в конкурсах, уделив внимание подготовке команд для участия в конкурсах военно-патриотической и спортивной направленности.

В течение всего учебного года обучающиеся 1-11 классах участвовали в различных конкурсах: Наши ребята стали победителями муниципальных, городских, окружных и международных конкурсах. Мы гордимся победами наших ребят!

Планируется активизировать участие обучающихся во всевозможных конкурсах, уделять внимание спортивным конкурсам.

Учителями физической культуры были проведены мероприятия, посвященные 23 февраля – «А ну-ка парни» в параллелях 5-11 классах, мероприятия, посвященные 8 марта «А ну-ка девочки», мероприятия, посвященные Дню Победы «А ну-ка парни!» в параллелях 5-11-х классах. Так же проводились различные соревнования между классами. «Веселые старты» с 1-4 классы.

Учителями физической культуры проводились внутришкольные соревнования «Президентские спортивные игры, Президентские состязания. Наша школа участвует в всероссийском проекте самбо». В летний период времени работают на базе нашей школы спортивные площадки, проводился Всекубанский турнир по стритболу среди дворовых команд на Кубок губернатора Краснодарского края.

Участвуют в некатегорийном походе 6-10 классы с учителями физической культуре Жолудь.И.А., Колесовым А.Е.

Учителя физической культуры провели мастер-класс по марафону «Сила России».

В нашей школе работает спортивный клуб» СОШ- самая отважная школа.

В школе проводились соревнования в зачёт XV Всекубанской спартакиады «Школьных спортивных лиг»:

по мини-футболу приняли участие-250 учеников.

по баскетболу приняли участие -250 учеников

Ученики, состоящие на учёте в комиссии по делам несовершеннолетних участвовали и помогали в судействе.

На протяжении 1 четверти дети готовились к сдаче нормативов ГТО 13.10.2023г.-13.10.2023г. приняло участие 60 человек , из них 2 мальчика II ступени, 1 девочек II ступени, 13 мальчиков III ступени,12 девочек III ступени, 17 мальчиков IV ступени, 9 девочки IV ступени, 6 мальчиков V ступени. Подведение итогов будет происходить, после зимних каникул. В сентябре 5-6-х,7-8-х,9-11-х классов участвовали в окружных соревнованиях по «мини-футболу », в которых принимала участие школьная команда.

Наши результаты по итогам соревнований:

19 место- 9-11 классы (мальчики)

17 место-9-11 классы (девочки)

4 место-7-8 классы (мальчики)

12 место -7-8 классы (девочки)

13 место-5-6 классы (мальчики)

12 место-5-6 классы (девочки)

В октябре 5-6-х,7-9-х,10-11-х классов участвовали в окружных соревнованиях по «баскетболу », в которых принимала участие школьная команда.

Наши результаты по итогам соревнований:

19 место- 10-11 классы (мальчики)

17 место-10-11 классы (девочки)

4 место-7-9 классы (мальчики)

12 место -7-9 классы (девочки)

13 место-5-6 классы (мальчики)

12 место-5-6 классы (девочки)

Учителя физической культуры проводили соревнования «Президентские спортивные игры» среди 5-11 классов.

В ноябре 5-6-х,7-8-х,9-11-х классов участвовали в окружных соревнованиях по «настольному теннису», в которых принимала участие школьная команда.

Наши результаты по итогам соревнований:

1 место-5-6 классы (девочки)

В декабре 5-6-х,7-9-х,10-11-х классов участвовали в окружных соревнованиях по «волейболу», в которых принимала участие школьная команда.

Наши результаты по итогам соревнований:

26 место- 9-11 классы (мальчики)

19 место-9-11 классы (девочки)

21 место-7-8 классы (мальчики)

21 место -7-8 классы (девочки)

10 место-5-6 классы (мальчики)

8 место-5-6 классы (девочки)

Система воспитательной работы, развитие разных сторон воспитательного процесса в МАОУ СОШ №73 в 2023-2024 году обеспечивала развитие личности школьника. Системный подход реализовывался через связь внеурочной деятельности с учебным процессом. Школа предоставляет детям возможность выбора видов и форм творческой деятельности от участия в проектной деятельности до конкурсов и т.д., услуг дополнительного образования. Об этом свидетельствует развитие в ОУ системы дополнительного образования, направленной на развитие общекультурных интересов и нравственное воспитание детей.

В школе созданы все условия для дополнительной занятости обучающихся. Внеурочная занятость обучающихся, вовлеченных в кружки, действующие на базе школы: клуб интернациональной дружбы (КИД), «Снайпер», спортивный клуб «СОШ», «Школьный хор», «Медиашкола», «Отряд барабанщиц», «Тимуровцы», «Клуб Медиаторов», «Волонтеры в нашей школе», «Основы строевой подготовки», «Юный инспектор движения», Танцевальный микс», «Память Поколений», «Юные пожарники»

«Юнармия», «Реприза», «Шахматы». Педагогами нашей школы и педагогами дополнительного образования осуществляется работа спортивного клуба «СОШ», в который входят 9 спортивных секций, а также ансамбль спортивно-бального танца «Мечта», цирковая студия «Фантазия», в которых работают педагоги МОУ ДОД ДДТ; «Художественное отделение», «Театральное отделение» - педагоги школы искусств № 12.

В этом году успешно реализовалась новая должность – советник директора, Ончул В.Г., Середа А.П. в течении всего 2023-2024 учебного года активно привлекали обучающихся с 1-11 классы в различные мероприятия. У нас продолжают работу «Юнармейцы», «Орлята России», появилось новое направление Движение первых, в котором активно участвуют активисты школы. Планируется активная работа советников директора в ЛДП «Звездный».

Занятия проводятся как педагогами школы, так и педагогами дополнительного образования (МОУ ДОД ДДТ «Созвездие», ДШИ № 12, ДОД ДЮСШ №7, ДОД ДМЦ г. Краснодара, КГУФК спорта и туризма). Почти во всех классах отмечается 94% занятость обучающихся во внеурочной занятости. Исключение составили лишь несколько классов (9Б, 9Д, 9Е, 11А, 11Б). Классным руководителям рекомендовано уделить внимание этой теме на классных и родительских собраниях.

Низкий процент занятости обучающихся внеурочной деятельностью в старших классах можно объяснить их большой учебной нагрузкой во внеурочное время при подготовке к ГИА, хотя занятость подростков в этом году выше, чем в прошлом. Следует отметить, что повысился процент обучающихся, занимающихся в спортивных секциях во всех возрастных категориях.

При организации воспитательной деятельности школа сотрудничает с организациями города.

<i><b>Организация</b></i>	<i><b>Вопросы сотрудничества</b></i>
---------------------------	--------------------------------------

ДДТ «Созвездие»	По вопросам воспитания, дополнительного образования; мероприятия.
Краеведческие и художественные музеи	В рамках сотрудничества «Музей и школа»
Библиотеки «Медиацентр», им. Островского.	Совместный план работы
ООКО, КНМЦ	Организационная, методическая помощь
ГБУЗ «Наркологический диспансер»	Беседы, родительские собрания экскурсии
МЭЦ	Эстетическое воспитание
Спортивная школа	Досуг, организация спортивных соревнований
Ветеранская организация «Приозерная»	Договор о совместной деятельности по патриотическому воспитанию школьников
Краснодарская Краевая общественная организация памяти маршала Г.К. Жукова	Договор о совместной деятельности по патриотическому воспитанию школьников.
Краснодарская краевая общественная организация ветеранов «Боевое братство»	Договор о совместной деятельности по патриотическому воспитанию школьников
ДЮСШ №7	По вопросам воспитания, дополнительного образования; мероприятия.
ДШИ №12	По вопросам воспитания, дополнительного образования; мероприятия.

Приоритетные направления работы: проведение профилактической работы с обучающимися по преодолению беспризорности, безнадзорности и правонарушений, по искоренению вредных привычек.

В системе профилактической работы можно выделить два направления: меры общей профилактики, обеспечивающее вовлечение всех обучающихся в жизнь школы, класса в досуговую деятельность и меры специальной профилактики, состоящие в выявлении обучающихся, нуждающихся в особом педагогическом внимании и проведении работы с ними на индивидуальном уровне. Таких детей в школе на 01.06.24 – 18.

Социально - педагогическая работа с детьми, состоящими на различных видах профилактического учета, предполагает организацию кратковременных или длительных контактов, доверительного и продуктивного общения, при этом основная задача специалистов СПС – помочь ребенку, его семье понять обстоятельства, ситуацию, в которой они оказались, мобилизовать внутренние ресурсы, понять свою роль в совместных действиях, стимулировать или организовывать при необходимости активные действия по преодолению проблемы.

С каждым из этих обучающихся ведется большая индивидуальная работа: все они находятся под ежедневным пристальным вниманием со стороны всех специалистов штаба воспитательной работы и СПС. Регулярно проводилось консультирование, как с детьми, так и с их родителями. Осуществлялся ежедневный учет посещаемости уроков; обучающиеся, состоящие на учете, приглашались в первую очередь на все мероприятия, проводимые в школе, в округе, городе. Посещение семей на дому – систематическая практика. Классные руководители Жолудь И.А., Косарев А.С., Гержод И.Р., Рогальская В.Н., Смоленцева Н.В., Белоусова С.Ю. изучали результаты деятельности учеников (учебной, трудовой, общественно полезной и т.д.), выступали в роли единомышленников и помощников в процессе социальной адаптации детей. Организовывали досуг и обеспечивали внеурочную занятость учеников.

Психологи школы Фадеева А.А., Мацукова А.С., Мазурова Ю.В., Кулешова Т.В. проводили индивидуальное консультирование с целью помочь ребенку избавиться от вредных привычек, выговориться, а также много времени уделяли консультированию родителей, педагогов.

В течении 2023-2024 учебного года обучающимися МАОУ СОШ №73 преступлений совершено не было.

Таким образом, в целях осуществления мер по профилактике правонарушений, преступности несовершеннолетних обучающихся школы, необходимо продолжить следующую работу:

1. Проведение различных мероприятий с участием специалистов системы профилактики безнадзорности и правонарушения несовершеннолетних, направленных на повышение родительской ответственности за воспитание детей, предупреждение безнадзорности.

2. Специалистам штаба воспитательной работы в каникулярный и летний период принять активное участие в организации досуга детей.

3. Классным руководителям классов, в которых есть обучающиеся, стоящие на профилактических учетах, разработать мероприятия (классные часы, КТД, тематические викторины); усилить индивидуальную работу с данной категорией обучающихся, приглашать специалистов ШВР, СПС, а также представителей КДН, прокуратуры, органов системы профилактики.

В течение 2023 –2024 учебного года среди обучающихся школы было выявлено 2 нарушителя Закона Краснодарского края от 21.07.2008 № 1539-КЗ «О мерах по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Краснодарском крае».

Список обучающихся МАОУ СОШ № 73, выявленных в ходе рейдовых мероприятий по реализации Закона Краснодарского края от 21 июля 2008 года № 1539-КЗ «О мерах по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Краснодарском крае» в течение 2023 – 2024 учебного года:

По сравнению с прошлым учебным годом, изменился количественный состав: в 2021-2022 уч.году -1 чел., в 2020-2021 уч.году -2 чел., в 2019-2020 уч.году -5 чел., в 2022-2023 уч. году на май месяц 2 человека. Количество выявленных нарушителей закона № 1539 в 2023-2024 уч. году на май месяц 3 человека:

Со всеми обучающимися, нарушившими Закон КК, проводилась большая разъяснительная работа по основным статьям Закона. Дети вместе со своими родителями приглашались на серьезный предметный разговор к директору школы, специалистам ШВР.

Во время этих встреч, прежде всего, выявлялись причины, по которым дети нарушили закон, брались объяснительные с обучающихся и их родителей, а также всем указывалось на ответственность за соблюдение Закона, вручались буклеты с выдержками основных статей Закона № 1539-КЗ. Особое внимание в ходе этих бесед уделялось тому, чем заняты учащиеся в свободное от уроков время.

На производственных совещаниях педагогов неоднократно напоминалось о необходимости системной профилактической работы по предупреждению нарушений закона № 1539-КЗ с обучающимися.

В течение 2023–2024 учебного года все классные руководители уделяли большое внимание вопросу изучения Закона № 1539: проводили родительские собрания, классные часы. Родители ознакомлены с законом, о чем имеется их подпись в выписках родительских собраний. Заместители директора школы, специалисты ШВР, посетили родительские собрания, на которых говорилось о важности и своевременности разъяснительной работы с родителями по статьям Закона. Классные руководители использовали различные формы: классные часы, диспуты, тестирование и т.д.

В школе уделяется большое внимание наглядному представлению данного Закона: оформлено несколько стендов, среди которых стенд «Закон КК № 1539-КЗ «О мерах по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Краснодарском крае» В ДЕЙСТВИИ!», на котором помещен интересный материал, иллюстрированный фотографиями, рисунками. На сайте школы размещено «Постановление администрации муниципального образования город Краснодар от 26.08.2013 № 6440 «Об определении мест, пребывание в которых может причинить вред здоровью несовершеннолетних, их физическому, интеллектуальному, психическому,

духовному и нравственному развитию, и общественных мест, в которых в ночное время не допускается нахождение детей без сопровождения родителей (лиц, их заменяющих), а также лиц, осуществляющих мероприятия с участием детей» (с приложениями).

Вопросы, касающиеся исполнения Закона, рассматривались на заседании штаба воспитательной работы, Совета профилактики, где делался упор на усиление работы с родителями и детьми по данному вопросу.

Ежегодно на педагогических советах обсуждается вопрос профилактики правонарушений, безнадзорности, преступности в образовательной среде, а также по реализации закона КК №1539.

В 2023-2024 учебном году было проведено 12 заседаний Совета профилактики. Основная работа велась по предупреждению совершения поступков, противоречащих нормам морали и права. Причины, по которым были заслушаны дети, их родители на заседании Совета профилактики, остались прежними: низкая успеваемость, поведенческие проблемы, пропуски уроков, неисполнение Закона 1539.

Следует отметить, что в работе ШВР делается большой акцент как на профилактическую работу, направленную на оперативное реагирование по совершившимся фактам безнадзорности, преступности, правонарушений обучающихся, так и на создание системы предупредительных мер, которые направлены на недопущение совершения указанных действий.

Мониторинг нарушений обучающимися нашей школы Закона 1539-КЗ за годы его действия на территории Краснодарского края можно проследить по диаграмме:



Одной из важных составляющих работы администрации школы, специалистов СПС, ШВР, классных руководителей является деятельность по формированию у обучающихся здорового образа жизни, активной жизненной позиции, отношению к здоровью как непреходящей ценности человека.

Основными направлениями работы по профилактике наркомании, табакокурения, алкоголизма и формированию здорового образа жизни являются:

- внеурочная занятость обучающихся;
- организация и проведение «Дней здоровья»; «Недели здоровья»
- анкетирование и тестирование обучающихся;
- участие во Всероссийских, краевых и муниципальных акциях в рамках «Антинарко»;
- оформление тематических уголков, стендов;
- привлечение специалистов ГБУЗ «Наркологический диспансер» МЗКК, инспектора ОпДН для проведения бесед и лекций для обучающихся о вреде табакокурения, алкоголизма и наркомании;
- организация занятости обучающихся во внеурочное время в течение каникул;
- работа с родителями: совместные мероприятия, классные и общешкольные родительские собрания (совместно с представителями наркологического диспансера, инспектором ОпДН, прокуратуры);

В МАОУ СОШ № 73 систематически и целенаправленно ведется большая работа по профилактике здорового образа жизни среди обучающихся. Школа представляет собой уникальную «площадку» для принятия мер по профилактике наркомании. Это связано с тем, что профилактическая работа в школе, охватывающая обучающихся и их родителей, нацелена на оказание им психолого-педагогической поддержки.

В сентябре 2023-2024 учебного года проводилось добровольное социально-психологическое тестирование детей, достигших 13 лет. В рамках тестирования были проведены разъяснительные мероприятия; собраны согласия с детей и родителей; составлен график проведения добровольного социально-психологического тестирования обучающихся школы.

В тестировании приняли участие 649 учащихся 7-11 классов, достигших 13 летнего возраста.

Результаты тестирования следующие: Группа риска учащихся составила 21 человек – это 3,25% от тестируемых. Высочайшая вероятность выявлена у 3,7 % учащихся 7-9-х классов, 0,9 % учащихся 10-х и 11-х классов. Высокая вероятность выявлена у 6,4 % учащихся 7-9-х классов, 27% учащихся 10-х и 11-х классов. Главная цель данного тестирования – выявление и профилактика раннего употребления наркотических и психоактивных веществ. Классные руководители хорошо организовали и вовремя привели к месту проведения тестирования своих обучающихся. В отведенные для проведения тестирования дни все обучающиеся достигшие 13 лет в количестве 649 человека (100 % обучающихся) завершили процесс тестирования.

В сентябре 2023 года администрацией школы и ГБУЗ «Наркологический диспансер» МЗ КК был составлен план совместной работы на 2023-2024 учебный год. Были запланированы и проведены следующие мероприятия: 08.09.23– Профилактическое мероприятие на базе ГБУЗ НД МЗ К ДПО № 2 «Кубань вне зависимости» 6-10 классы;

- 19.10.23- Профилактическая беседа на тему: «Сильный вред электронных девайсов 5-9 классы;
- 17.11.23- Интерактивное занятие на тему: «Наркотики. Секреты манипуляции» 8-11 классы;
- 20.12.23- Профилактическая беседа на тему : « ВИЧ/СПИД и наркомания» 9-11 классы;
- 15.02.2024- Лекция на тему «Лекция на тему «Сильный вред электронных девайсов 5-7 классы;
- 14.03.24 - Интерактивное занятие –на тему: «Влияние алкоголя на репродуктивную систему человека». 8-10 классы(девушки);
- 12.04.24 –Социально-психологическая командная, ролевая, пошаговая игра: « Интуиция» 9-11 классы;
- 12.05.24- Информационный час «Полезные и вредные привычки» «Безопасность в сети интернет» 5-6 классы;
- 22.05.24- Лекция «Уголовная ответственность за преступления, связанные с террористической деятельностью 8-11 классы.

Мероприятия, которые в этом году были проведены специалистом по социальной работе Николаева К.В. ГБУЗ «Наркологический диспансер» МЗКК, прошли на высоком уровне. Она - мастер своего дела, умеет довести важные, необходимые для ребят и их родителей мысли, доходящие до их сердец.

Инспектор ОпДН КЛУ МВД России О.С.Константиности провела профилактические беседы:

- 11.09.2023-«Половая неприкосновенность» Беседа на родительских собраниях;
- 27.10.2023-Беседы: «Профилактика суицидального поведения», «Детский травматизм», «Ответственность нанесения телесных повреждений»;
- 17.11.2023-Лекция-беседа «Профилактика правонарушений несовершеннолетними» 8 классы;

19.01.2024 – Профилактическая беседа «Правила поведения на дороге», «Безопасность на ЖД» 5-7 классы;

12.02.2024 – Лекция-беседа «О недопустимости употребления электронных девайсов» 8-9 классы;

17.05.2024 – Лекция «О недопустимости совершения преступлений и правонарушений» 8-11 классы.

По данному виду профилактической работы особое внимание уделяется обучающимся, состоящим на различных видах профилактического учета. Все они принимали активное участие в мероприятиях по антинаркотическому воспитанию: в конкурсе рисунков, в спортивных соревнованиях в качестве и участников, и членов жюри.

В формировании системы спортивно-оздоровительной работы в воспитательном процессе важное место принадлежит организации и проведению спортивных праздников.

Вопросам профилактики наркомании, алкоголизма и табакокурения посвящены заседания «круглого стола» со старшеклассниками, проводятся конкурсы стенгазет и плакатов, материалы уроков дополняются информацией о здоровом образе жизни (уроки биологии, химии, литературы, ОБЖ, физического воспитания).

Всемирному дню отказа от курения проведены следующие мероприятия:

В ноябре месяце в рамках акции «В нашей школе не курят»:

- Изготовление и раздача советом старшеклассников рекламных листовок «Мы за чистый воздух!», «Мы за ЗОЖ».(Ончул В.Г., педагог-организатор);
- Организация выставки- конкурса рисунков о вреде курения (Левчук М.Ю.,учитель ИЗО);
- Организация просмотров видеороликов «Мы за ЗОЖ» (классные руководители );
- Проведение классных часов о вреде курения (классные руководители);

- Выступление лекторской группы «ЗОЖ» (Мацукова А.С., социальный педагог);
- Фотовыставка «Твой мир в ярких красках» (классные руководители начальной школы);
- Социометрическое тестирование класса (Фадеева А.А., психолог).

Социальный педагог, Мацукова А.С., в течение всего периода, вела работу, направленную на формирование здорового образа жизни: беседы, лекции, организация агитбригады (совместно с волонтерским отрядом «Светлые сердца»). Были проведены следующие мероприятия:

08.09.2023 - Профилактическая беседа «Развитие представлений детей о здоровье как одной из важнейших человеческих ценностей» с обучающимися 1-4 классов;

26.10.2023- Игровая программа «Быть здоровым, модно, престижно, почетно!» с обучающимися 5-8 классов;

17.11.2023- Интерактивная беседа «Формирование готовности заботиться и укреплять здоровье» с обучающимися 1-4 классов;

15.12.2023-Информационный час «Сильный вред слабоалкогольных напитков» с обучающимися 7-9 классов;

16.01.2024-Урок здоровья «Физиология взросления» с обучающимися 6-7 классов;

14.02.2024 - Профилактическое мероприятие антинаркотической направленности «О вреде ПАВ» с обучающимися 7-11 классов;

12.03.2024- Профилактическая беседа с элементами кинолектория «Похититель рассудка» (о вреде употребления алкоголя с обучающимися 7-11 классов;

08.04-12.04.2024 – прошел конкурс рисунков среди 1-7 классов по Пропаганде здорового питания.

Регулярно проводятся индивидуальные консультации родителей и обучающихся МАОУ СОШ № 73 психологами школы.

Вопросы формирования здорового образа жизни среди обучающихся регулярно обсуждаются на заседаниях ШВР:

08.09.23 - Организация работы по вовлечению обучающихся в работу кружков и спортивных секций, культурных центров района, детских и молодежных организаций;

10.11.2023 - Организация социально-значимых мероприятий по пропаганде ЗОЖ в рамках месячника по профилактике вредных привычек;

12.01.2024 - Анализ работы спортивного клуба «СОШ» (самая отважная школа);

15.02.2024 – Заседание ШВР «Подготовка к летней оздоровительной компании».

Таким образом, в целях осуществления мер по профилактике здорового образа жизни необходимо:

1.Продолжить работу, направленную на предупреждение табакокурения, алкоголизма и наркомании среди обучающихся школы.

2.С целью более успешной работы по профилактике здорового образа жизни, активно сотрудничать с различными службами профилактики:

- правоохранительными органами, прокуратурой (организация встреч, бесед, совместные рейды).
- с отделом по делам несовершеннолетних полиции (Карасунский округ);
- с комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав КВО;
- с НИИ гигиены и охраны здоровья детей и подростков;
- с управлением по вопросам семьи и детства.

По данному виду профилактической работы особое внимание уделяется обучающимся, состоящим на различных видах учета. Все они принимали активное участие в мероприятиях по профилактике антинаркотического воспитания: в конкурсе рисунков, в спортивных соревнованиях в качестве участников, так и членов жюри, в мероприятиях на параллель.

Основной задачей школы является охрана и укрепление здоровья обучающихся. Проблемы жизни обучающихся, охраны здоровья,

профилактики травматизма, создание безопасных условий учебы в школе находились под постоянным контролем администрации и педагогов.

Приказом директора в школе работает комиссия по вопросам охраны труда и предупреждению травматизма. Вопросы о состоянии детского травматизма и работа по его предупреждению рассматривается на совещаниях при директоре, педсоветах, родительских собраниях. В течение всего 2023-2024 учебного года работа по профилактике детского травматизма была направлена на: - обеспечение безопасных условий проведения образовательного процесса; - организация дежурства администрации и педагогов на перемене;

- контроль за проведением мероприятий по профилактике детского травматизма с обучающимися;
- проведение разъяснительной работы среди родителей по предупреждению травматизма;
- постоянный контроль за ведением документации по фиксированию травм.

Была проведена следующая работа:

1. Инструктажи с обучающимися (с занесением в журналы инструктажей классов):

- О соблюдении рекомендаций по профилактике и предотвращению распространения новой коронавирусной инфекции, соблюдение режима.
- О мерах противопожарной безопасности во время весенних каникул,
- о запрете использования неисправных нагревательных и осветительных приборов,
- о безопасности в сети Интернет,
- о необходимости выполнения правил дорожного движения (профилактика детского дорожно-транспортного травматизма),
- о поведении во время чрезвычайной ситуации,
- о поведении при чрезвычайных погодных ситуациях;
- о соблюдении требований закона №1539,

- о запрещении и опасности употребления алкогольных и слабоалкогольных напитков, наркотических веществ и курительных смесей,
- о недопустимости заведомо ложных сообщений об акте терроризма, несанкционированном использовании газовых баллончиков и отравляющих веществ и ответственности за указанные действия,
- о правилах поведения при возникновении угрозы оружием или совершения террористического акта,
- о правилах поведения вблизи железнодорожного полотна и на ж/д переездах,
- о недопустимости нахождения детей на строительных площадках, в заброшенных и неэксплуатируемых зданиях и сооружениях

1. Беседы по профилактике травматизма на переменах, уроках физической культуры.
2. Беседа с родителями на родительском собрании (онлайн) «Забота о здоровье летом!», «Безопасность летом!».
3. Обновление стендов: «Безопасности дорожного движения», «Пожарная безопасность», «Терроризм – угроза обществу», «Безопасность на объектах общественного и железнодорожного транспорта», «Безопасность на водных объектах».
4. Совещание при директоре «О мерах личной безопасности обучающихся и оказании первой помощи при несчастных случаях».
5. Индивидуальные беседы по профилактике травматизма.
6. Информирование участников образовательного процесса о работе по профилактике травматизма обучающихся через школьный сайт.

Лето - долгожданная пора для детей, но тревожная для родителей, так как большая часть детей оказывается без присмотра. Поэтому школа в течение всего летнего периода, предлагает занятость для обучающихся 1-8, 10-х классов.

Необходимо отметить хорошую работу комплексной программы «Летний фейерверк 2024», которая ведется по нескольким направлениям:

1. Гражданско- патриотическое.
2. Интеллектуальное
3. Спортивно – оздоровительное.
4. Трудовое.
5. Художественно-эстетическое.

В летний период школа работала в соответствии с комплексной программой «Летний фейерверк 2024».

Занятость детей в период летних каникул осуществлялась следующим образом: тематические площадки (психологические, спортивные) в течении всего периода, туристические походы, производственная бригада, движение «Новые тимуровцы», трудовая практика. В течении всего летнего периода обучающиеся 1-10 классов планируют посещать выставки, музеи, театры, кинотеатры, развлекательные центры, походы, экскурсии по городу, краю, города Герои.

На базе МАОУ СОШ № 73 планируются профильный лагерь с дневным пребыванием «Звездный», в котором будет отдыхать 250 обучающихся с 1-7 классы. ЛДП «Созвездие», в котором будут трудиться 40 обучающихся 7-10 классов. Для профилактики детской безнадзорности в каникулярное время на базе школы в течение всего лета будут работать тематические площадки. Спортивно - оздоровительная площадка будет работать в июне-августе. Будут функционировать как дневные площадки, так и вечерние. Психологическая площадка «Познай себя» с большим успехом работает в нашей школе с 2016 года. Эту площадку посещают медиаторы нашей школы, обучающиеся состоящие на всех видах учета, и все желающие с 1-10 классы весь летний период. Экскурсии и туристические путешествия по городу и краю совершат учащиеся 1-10-х классов вместе с классными руководителями. В туристический поход по маршруту «Огненный рубеж» ст. Шапшутскую, Абинского район отправятся две группы по 12 человек под руководством

инструктора Жолудь И.А. Ребята, которым позволяет здоровье, будут проходить практику на пришкольном участке. В течение всего лета планируется трудоустройство несовершеннолетних. Планируется 97% занятости обучающихся.

Особое внимание уделяется несовершеннолетним, находящимся на всех видах учета. Были составлены индивидуальные планы их летней занятости.

Запланированы и осуществлялись посещения на дому этих семей и семей, относящихся к категории детей-сирот или оставшихся без попечения родителей, членами ШВР. Однако, следует отметить трудности в общении с этими семьями. Родители самостоятельно не выходят на контакт и не всегда готовы встретиться или поговорить по телефону с педагогами.

Анализируя работу за истекший год, можно сделать выводы:

1. В школе создано дополнительное пространство для самореализации личности. Поставленные за 2023-2024 учебный год задачи успешно выполнены, продолжается работа над проектной деятельностью в классах, над проектами («Парта Героя», «Имя Героя»). Очередную парту Героя в честь ученика нашей школы Албу Дениса Анатольевича мы открыли в этом учебном году. Присвоили трем классам имена Героев СВО. 8А,8Б,8Г классам было присвоено имя героя класса: Епифанов Вадим Владимирович, Кондрашкин Андрей Владимирович, Сукуев Виталий Владимирович – имена, которые вдохновляют нас своим мужеством и самоотверженностью. Пусть имена героев станут символом силы и доблести для всех нас.

2. В течение учебного года воспитательная служба школы проводила профилактическую работу с обучающимися школы. Следует признать эту работу удовлетворительной.

Необходимо продолжить профилактическую работу с обучающимися, в тесном взаимодействии со специалистами системы профилактики, безнадзорности и правонарушения несовершеннолетних, направленных на повышение родительской ответственности за воспитание детей, предупреждение безнадзорности.

3.Продолжить работу над проектом «Имя школе», проводя совместные мероприятия с именными школами КМР и города.

4. Необходимо внести коррективы в план 2024-2025 учебного года, усилив профилактическое направление, учитывая результаты мониторинга уровня воспитанности обучающихся.

Продолжить профилактическую работу по мониторингу воспитательной деятельности классного руководителя.

5. Продолжить воспитание обучающихся по формированию культуры межнационального общения, уважения к культурным, религиозным традициям, образу жизни представителей народов России.

6. В летнюю кампанию 2025 года продумать новые формы работы с учениками для увеличения их занятости в каникулярный период.

Заместитель директора

Н.А. Сухинова

09.09.2024г.